

Előfizetési díj:

Postán vagy Pécshez hához küldve: egész évre 5 ft., fél-évre 2 ft. 50 kr., negyed évre 1 ft. 25 kr. egyes szám 10 kr. Megjelenik minden szombat-on. Egyes számok kaphatók Weidinger N. könyvkeres. (Széchenyi tér).

PÉCSI FIGYELŐ.

Hirdetések ára:

Egy öt-hasasos petit sor egyszeri megjelenésért 6 kr. 3-szori 5 kr., 10-szeriért 4 kr. fizetendő. — Minden hirdetés után 30 kr. bélyeg díj fizetendő. A nyílt tér 1 petit sora 10 kr. A hirdetési díj előre fizetendő.

Szerkesztői iroda:
Fereneciek utcája 22. sz. I. emelet.
Kéziratok vissza nem küldetnek

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városi épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, és Fesztl Károly úr könyvkötő titkeltében, Király utca (nemzeti kaszinó épület), valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Kiadó hivatal:
Taizs Mihály nyomdájában
Majláth-tér 2. szám alatt.

A megye.

Szóljunk egyszer nemzeti közéletünk ezen nagy betegéről, alkotmányunk egykori védbástyájáról, mely istentelenül alkotmányos korunkban, úgy látszik utolsó agóniáját érte el.

Akármerre fordítjuk szemünket az országos politika, a nemzeti közélet, vagy a közigazgatás terén: mindenütt herostratusi hirre vergődött kormányunk lidérez nyomását látjuk meg. — Küzdünk ellene szóval, tettel és tollal, de küzdelmeink jutalmul csak azon vigaszt kell elfogadnunk, hogy a jövő s a történelem fogja elítélni a kormányt, és támaszszolgáló pártját, mely a nemzetet utolsó alkotmányzálat téri szét. — De valjon vigaszul szolgálhat-e nekünk, hogy küzdelmünk igazságát és jogosultságát csak jogaiból védkép kiforgatott, igazában megbénított, erkölcsileg s anyagilag teljesen tönkre jutott nemzetünknek borzasztó jövője fogja igazolni?

Bizony kétségbejött vigasztalás! A kormányelnök, kinek neve s jellemének bélyege minden kormány intézkedésen meglátszik, halhatatlannította magát. A Kun László taligája új elnevezés alatt nem sokára ismét divatba jön.

S a megye közönsége, mintegy eltompulva a vész előjeleitől, még azon csekély eszközökkel, mik keze ügyében hagyattak, sem igyekeznek a vész elől menekülni. A közügyek iránti tompa közöny vert gyökeret a szivekben.

Ha a mostani kormány alatti municipális életet tekintjük, az rettenetesen elszomorító látványt nyújt.

A megye közgyűlési terme, honnan egykor Kossuth, Beöthy, Bezerédi, Szemere, Kölcsey, Wesselényi, Nagy Pál és sokan a megye emelői lettek a nemzet óriásai: ma a szellemi tehetségek s a hazafiai erők koporsója; — egykor a nemzeti alkotmányos élet forrása kiapadhatatlan folyója: ma az alkotmányosságot hivalgó abszolút kormány regisztráló büroauja, egykor a nemes törekvések ígéretföldje, ma: — kálváriája.

TÁRCSA.

A szerelem világa.

Egy kis tanulmány.

Írta:

Dr. Karay Lajos.

(Folytatás.)

Az életben azonban igen gyakran nem találjuk fel ezen bizalmat. Nagyon sokan főleg hölgyeink közül még ezen ősjogot is elakarják vitatni szerettüktől, bebocsátják szívükbe a féltékenységet, az életboldogság ezen ördögét mely megkeríti az élet legedesebb perceit is.

„Die Eifersucht ist eine Leidenschaft Die mit Eifer sucht, was Leiden schafft“ mondja a nagy német költő s a kinek csak nagyon kis tapasztalata van is ezen a téren kénytelen bevallani e gyönyörű szójáték nagy igazságát. Hallgassuk meg két féltékeny szerelmes társalgását, és egy rövid óra meg fog győzni arról, hogy a szerelem mily könnyen válhatik menyország helyett az élet purgatóriumává. A gyanúsítások, félreértések és szemrehányásoknak oly tömkelege tűnik előnk a rövid óra alatt, hogy mind ezeket végighalgtatva önkénytelenül is hátat adunk az égnek hogy e boldogságot nem élvezzük.

Tagadhatlanul igaz ugyan Kölcsey mondása, hogy: „szerelmes az ki félt.“ Mert hiszen csakis azt félhetjük a ki szívünknek drága, de azért e mondatkából korántsem következik az, hogy „nem szerelmes a ki nem félt.“ Korántsem. A szerelem eszméje nem függ össze a féltékenységgel s a szerelem mely ez utóbbit nélkülözi még ha kevésbé, forró és boldogabb, mint az mely féltékenységgel párosul.

A féltékenység soha sem szül jó eredményt, a kivel van ok a féltékenységre ott ugyanis hiábavaló munka ily eszközökkel küzdeni a hol pedig a féltékenységre ok nincs ott csak azt idézi elő, hogy az ártatlanul gyanúsított fél menekülni óhajtván a folytonos szemrehányásoktól hibáit el-

Magyánk közönsége is érzi e fatalis helyzetet, azért láttuk a mult hétfőn is mint évek óta mindenkor, őrösen a megyeház közgyűlési termét.

Pedig jó volna ellátogatni hébe-hóba különösen azoknak, kik követésválasztáskor szavazatukkal támogatják a kormányt, legalább tanulmányának a lefelé hatalmas belügyminiszter oly nemű ukázaiból, minő a mult hétfőn felolvastatott s melyben ő, ki a fővárosban a félmillió forintnyi adópénzen szervezett országos rendőrség karabélyai és a cs. kir. katonaság szuronyai között biztonságban érzi magát: a vidék közbiztonsági közegeitől elvonja azt a csekély 1271 frot, mely a megyei pandúrsgárdát téli köpenyvel ellátására vétetett fel a költségvetésbe.

Százmilliókat a bosnyák hordák védelmére és semmit a magyar közönség biztonságára.

S mit tehet a megye ilyen zsvány tenyésztő eljárás ellen?

Alázatos felterjesztésében tudomására hozza a nagyúr, hogy ha a minden két évben rendszeren kiszolgáltattó téli ruha-állomány a panduroktól elvonatik, — mind elhagyják a szolgálatot s a zsványok fényes nappal fogják kirabolni a királyi póstát, — no mert, hogy a közönséget is kirabolhatják, azzal a nagy ur nem törődik.

Igy talán majd sikerül a megyének az égbekiáltó négy bűnök egyikétől, a cselédek megszolgált bérének visszatartásától megmenekülni, ha ugyan úgy ne jár ezzel is, mint Pécs városa törvényhatóságával egyetemben, a házaló kereskedés ügyével, melynek eltörléséért háromszor irt fel s háromszor mutatta ki, a megye, úgy mint a város, hogy az senkinek sem használ és mindenkinek árt, és még is háromszor elutasított jogos kérelmével.

És ez mind csak azért van, mert halomra hozott törvényeink dacára miniszteri szeszély örködik hazánk jóléte és biztonsága felett!

— **A felsőházi ellenzék alakítása** iránt még mindig folynak a tárgyalások: mint a „P. N.“ írja eddig vagy

palástolja. — És mi következik ebből mindez a szerelem boldogságának rovására történik, mert a mint a legkisebb titok választja el a két szívet egymástól már bizonyos feszültség áll be közöttük.

A bizalom — a melyet a féltékenységek nem volna szabad megzavarni soha, — megkivánja hogy a két szerető szívnek egymás előtt titka ne legyen. Bármily nagy legyen is az elkövetett bűba meg kell azt győzni mert csak így lehet a kölcsönös felismerés teljes. Nem tagadom hogy lehetnek kényes esetek a melyekben az ily őszinte vallomás fájdalmas percek okoz, de azért mint a fanyar orvosság jótékonyan hat. Az ily őszinteség csak előmozdítja a boldogságot, megszárdítja a bizalmat, mert azon körülmény, hogy az egyik fél a hibát melyet elkövetett volna felfedi, meggyőzi a másik felet arról — hogy társa irányában mindig őszinte volt.

Az eddigiekből meglehet sokan azt gondolják hogy Plató követője vagyok és az eszményi szerelem mellett török lándzsát. Sietek e gyanút megamról elhárítani. Igaz hogy az érzékiségét ostromoztam és szilárd meggyőződésem hogy ezt helyesen tettem mert a házasság előtti szerelemnek nem szabad az érzékiség eszközévé lenni. A szerelem a házasság előtt csak úgy lehet tisztelt és becsülten alapuló házasság kütforrása ha az érzéki vágyak által nem érintetik. Mindazonáltal egyáltalán nem tudom elképzelni az úgynevezett platói szerelem a mely a hús és vér megtagadásával az eszményiséget szenvedli. Az ily szerelem a melynek egész boldogsága az eszményiség, neveléséges képtelenség. Igen jól írja már Lord Byron is

„Oh! Plató! Plató! képzelt tanod Erkölcstelenység titkos útja csak — A bűnt erényvel lopva bévonod S több bűnt csábítsd hűlgyet és urat, Mint vatemennyi eddig élt konok Regényiró s egész poéta had“

hatvan taggal fog megalakulni a párt. Sennyey b. h. szerint visszautasította a vezerséget, mivel ugymond, ha egészsége meg fogja engedni, megint mint képviselő akar megjelenni a magyar törvényhozótestületben.

— **A Pausz alispán sikkasztásait** vizsgáló bizottság befejezte működését. A konstátált sikkasztási összeg, mintegy huszezer frot. Azt sem szabad elhallgatni, hogy a krassómezei közigazgatási bizottság febr. 5-iki ülésén Ujfalussy főispán felszólalta sajtószabadság védelmére!

— **Samassa József egri, érsek**, ünnepélyesen fogadták Egerbe érkezőt. Alkamat az óvatióra az érseknek a főrendiházban tartott legutóbbi beszéde szolgáltatta. A vasutnál nagy néptömeg zúzólkál, a lakosság színe-java, élén a városi hatósággal várta a riadó éljenek fel fogadta a főpapot. A polgárság részéről Csiky Sándor üdvözölte az érseket mondván, hogy őt, a város vénéjét bízták meg polgártársai a város érzelmeinek tolmácsolására. Az érsek válaszában megköszönve a jóindulatú figyelmet, kiemelte, hogy igen meglepné, ha e kiittintető fogadtatás netán azon meggyőződésnek volna kifejezése hogy a haza iránti kötelesség pusztá teljesítése kiváló figyelemre méltó érdemül lenne tekinthető, főképen nála, ki kezdet óta igyekezett hivatalával összekötött kötelességeit felismerni s hiven teljesíteni. Az érsek aztán harangzúgás, tarackok dörgése közt, számos urifogat kíséretében vonult lakására.

Országgyűlés.

A képviselőház február 5-iki ülésén a közgyűlési díjakról szóló törvényjavaslatot tárgyalta s azt egy általánosságban, mint részleteiben három szakasz kivételével, melyek a hagyaték tárgyalásokra vonatkoznak elfogadta. Február 7-iki rövid ülésén elfogadta a képviselőház az inségi törvényjavaslatot a főrendiház által tett módosításokat. Ezután a királyi vagy kormány biztosi minőségben működő képviselő jegyzéke kerülten tárgyalás alá, Dárday Sándor és Kende Kanut ügye az összehírdetési bizottsághoz utasított.

— A kérvények letárgyalása után az 1880. évi államköltségvetésnek és a 10 évi államháztartási kimutatásnak tárgyalása. Ugyanez ülésen a kormányelnök benyújtotta az 1877. XX. t. cz. módosításáról szóló törvényjavaslatot, Szapary pénzügyminiszter pedig a bankjegyeken alkalmazandó czimer iránti rendelkezés függőben tartása tárgyában nyújtott be törvényjavaslatot.

A február 7-iki igen rövid ülésen Láng Lajos a pénzügyi bizottság előadója, bemutatta a hátralékos szőlő dézma vált-

Vén nyegle vagy, szájas, hű kerítő, Erényt, erkölcsöt, víz alá merítő.“ Mindennek a világon czéllal kell birnia s az ily platói érzelmek a czélt nélkülözik.

A szerelemnek is megvan a maga végeztelje és ez a házasságban nyilvánul mint azon intézményben melyet a törvény és vallás szentesített oly czélből hogy a szerelem a melynek a házassági frigy megkövetés az érzékiségtől mentnek kell lennie, a házasság után egyéb jótétemények közt az érzéki örömeiben is részestljön.

III.

A házasság.

Egy nőgyűlölő könyvében lapozgatva igen sok hajmeresztő dolgot olvastam, a mik mind a nők nagy gonoszságáról tanúskodnak. Egy párt mutatványul ide iktatok: „A bűnt nő hozta a világra és nő által lett az ember halandó.“ — „Semmi ki nem fog a nő gonoszságán.“ — „Sok férfit levert már a nő. A legerősebbek is elvesztek öldöklő gyilkja alatt.“ — „A nőnek szépsége sok férfit vesztett okozta. A vágy lángja gyűlt s tüzvész gyanánt pusztított“ stb. stb. — Egész tárháza van itt felsorolva a női gonoszságnak. Mikor ezeket a lapokat áttutottam szinte gondolkodásba estem vajjon ahelyett hogy a szerelem és házasságról írok nem volna e jobb az általános nőtlenség behozatala mellett tárczacikkezni, de végre mégis győzött jószellemem és dacára a fennebbi sőt soroknak hölgyeink pártjára állók véde a házasságot a mint előbb a szerelem védtém.

Isten és a természet parancsa hogy emberiség két neme egyesüljön, egymást boldogítsa, az emberiséget fentartsa s az élet terheit úgy mint örömeit vállaltva viselje.

E parancs behatása alatt fejlődött az emberiség napjainkig, e parancs az a mely a házasságot létrehozta. A házasság eszméje nagyon különböző változatokon ment keresztül míg a mai állásponjtjára

sági tartozások befizetéséről, az állam kölcsönök tőketerlesztési évi jarádékainak fedezéséről és a földterhelmentesítési kötvények törlesztéséről szóló törvényjavaslatokra vonatkozó jelentéseket. —

A lefolyt héten a főrendiház is életelt adott magáról. A hirdett bosnyák javaslat került tárgyalás alá, melyet Samassa József egri érsek, egy erőlyes hangú, őszinte s érveiben gazdag beszéddel támadott meg. Beszédének különösen azon része, melyet a delegációk hatáskörének kiterjesztése ellen mondott, az önálló gondolkodásu politikusknak s a nemzete jövőjéért aggódó hazafinak szívből fakadt felajdulása volt. Schmeidegg János gróf és Vécsey József báró sorakoztak beszédeikkel a kezeteljes érsekhez, de a három derék hazafinak szava a pusztában hangzott el, mert a tulnyomó nagytöbbség a javaslatot egész terjedelmében elfogadta.

Majthényi Izidor bárót, Verhovay gyilkosát, a budapesti fenytörvényeszek a főrendiházról kikérte. A kérvény a mentelmi bizottsághoz utasított.

Külföld.

Február 9-én nyitotta meg az angol királyi parlamentjét egy hosszabb trónbeszéddel, melyben Anglia külügyi viszonyai nem a legszebb alakban rajzoltatnak le. Háboru Afganisztánban, háboru Dél-Afrikában, az örökös viszály Konstantinápolyban reformgyűlölő s Oroszországgal kacérkodó pasáival, éhség Irílandban, s a kitörendő háboru előjelei az európai száraz földön.

Angliának azonban helyzete legkevésbé sem olyan, hogy ezen bajok mikénti megoldása reá nézve életfontosságú kérdés volna. Mindezen eseményeknek csak az angol parlamentararis politikában van jelentőségük, amenyiben az ellenzék rendszeren egy külpolitikai kudarc alkalmával tudta megbuktatni a kormányt, s a whigekeket most már nagyon bosszantja a tory miniszterium hosszas uralma.

Belgium állami függetlenségének félszázados jubiliumára készül. Juliusban lesz 50 esztendeje, hogy elszakadt Hollandiától. — Egy nagy érdeklő mozzanata lesz ezen ünnepélynek: a hollandi király és királynéknak látogatása II. Lipót belga királynál. Ezért a belgák el is keresztelek a függetlenségi jubileumot kibékülési ünnepélynek.

Orosz udvari körökben beszélnek, hogy az orosz trónörökös felháborodva azon leleplezésen melyet a lapok Poroszországnak a lengyel nemzeti kormányval 1863-ban folytatott s Lengyelország helyreállítására irányuló tárgyalásairól hoztak Suvajoff gróffal beszélgetése közben így szolt: Mig Poroszország oly helyzetbe jón,

jutott. A régiebb korban a házasságban a nő alárendelt szerepet játszott s jobbra úgy tekintett mint a gyermeknemzés és az érzéki vágyak eszköze. A régi rómaiaknál a nő férje „manus“-a, férji hatalma alatt állt a férj korlátlan hatalommal rendelkezett felette, oly annyira hogy a férjek a nő élete és vagyona felett korlátlanul rendelkeztek.

Az újabb kor azonban a bölcsészeti eszmék behatása alatt mint mindenben úgy a házasságban is az egyenjogúságot igyekszik meghonosítani, és ellensége a férji egyeduralomnak. — A régi felfogás a mely a nőt alárendelt szerepre kárhoztatja megszűnt, ma már a nő a házasságban úgy tűnik fel mint a férjvel egyenjogú és rangu tényező, a kinek léte a férjével szorosan össze van ugyan fűzve anélkül mégis hogy egyénisége a férj egyéniségébe boolvadna.

A családi hatalom mely egykor kizárólag a férjet illette most már a férjet és nőt egyenlően illeti és megszünt a kizárólagos apai hatalom is helyet adva a nővel közös szülői hatalomnak.

Igen jól jegyzi meg a nagy tudomány Ahrees: „A családi hatalom mind a két házastársat illeti, a nő helyzete a családban, egyenlő a férjével bár működésük különböző.“ — mert mint máshelyen magát szellemesen kifejezi a férj a család külügye a nő pedig belügyminisztere gyanánt tűnik fel.

A mint a nő helyzete a családban megváltozott úgy megváltoztak a nézetek a házasság célja körül is. A római polgár házasságnak egyetlen célja az volt hogy a folytonos küll-és belháborúk alatt fogó római polgárok számát szaporítsa ezt a czélt tűzte ki a római törvényhozás is, midőn a nőtlenség érzékeny vagyoni hátrányokkal sújtotta, míg a nőtlést és főleg a gyermeknemzést a lehető legnagyobb előnyökben részesítette. A lex Papia Poppaea szerint az ifjúnak 25 évvel apának, a nőnek 20 évvel anyának kelle

hogy a Lengyelkirályságot visszaállíthatná, addig Lengyelország koronája már rég az orosz czár fején lesz.

Milano február 8-án kegyeletes ünnepélyt ült. Az 1853-ban elesettek évfordulója alkalmából a köztársasági munkás-egylet tagjai a temetőbe mentek, hogy az elesettek sírjára koszorúkat tegyenek. A rendőrség ügyetlen beavatkozása megzavarta ugyan az ünnepélyt, mely mindazáltal nagyobb zavargás nélkül ért véget.

Baranyavármegye törvényhatóságai bizottságának évnegyedes rendes közgyűlése.

(Február 9-én.)

Főispán d. e. 10 órákor megnyitván a gyűlést, előterjeszté a budapesti-zimonyi vasutnak a Duna balpartján leendő építése tárgyában kiküldött bizottság működésének lapunkban már annak idején közölt eredményét, úgy a gróf Zichy Jenő által eszközölt kiállítás jutalom kiosztást. Ezután tudomására hozta a közgyűlések hogy többek ajánlatára Jeszenszky Lajos Vanis Sándort és Baross Kálmánt tiszteletbeli aljegyzőkké nevezte ki, mire a gyűlés a rendes tárgysorozatra tért át.

Olvastatt először az 1879-évről készített alispáni jelentés, melyből következik emeljük ki: A lefolyt évben a közigazgatás minden ága szomorú jelenségeket tüntetett fel. Az aratás a kalászos és kapás növényekben egyaránt rossz volt, egyedül a borteremés volt jó mind mennyiségre, mind minőségre nézve, ezen termény azonban — mint helyesen jegyzé meg a jelentés — köznéptünknek az erkölcstelenség forrása és a végrehajtásoknak egyedüli szomorú tárgyként szerepel: inség azonban a megye területén nem konstataltatott. A 10 tenyésztés ördöndes haladást tett, mit a közművelődésről is el lehet mondani, mennyiben az iskolák száma hárommal szaporodván jelenleg van a megye területén 37 állami 353 felekezeti és 14 magán iskola. A tanfelügyelő jelentése szerint a közoktatási állapot általában dicsegetésre méltó, az iskolák megfelelő hivatásuknak csupán a református felekezeti iskolák találtak gyengéeknek s a görög keletiek igen gyengéknek. Közbiztonsági állapotunk meglehetősen volt csupán december hóban zavartatott meg a megye határszélen elkövetett pósta rablás és gyilkosság által. Elemi csapások közt jégkár igen csekély volt, a vizár azonban pusztított. Tíz eset 69 volt és pedig 28 esetben gyújtás folytán 11 esetben gondatlanságból 1 esetben villám következtében és 29 esetben ismeretlen okból. Az egészségügyi állapot kedvező volt, némely vidéken azonban a rosszabb toroklob és a kanyaró komolyabb jellegű öltött. Az állatok egész sége általában normalis állapotban volt

lenn, különben csak felét kaphatta annak a mi végrendeletileg neki volt szánya, a nőtele ember megadóztatott, a sok gyermek kedvezőbb helyzetet biztosított az apának s az anyát felszabadította a gyámság alól — holott különben a nők örökös gyámság alatt voltak. Julius Caesar a 3 gyermekkel bíró atyának földeket adományozott. Egyáltalán minden jel admatat hogy a régi római törvényhozás úgy mint a magánéletben uralgó volt azon felfogás hogy a házasságok egyedül „liberorum querendorum causa“ köttetnek. Az újabb jognézetek ez álláspontot is rég megváltoztatták ma, már nem pusztán a gyermeknemzésben találják a házasság célját. A házasságot a mai felfogás szerint már egészen más oldalról méltányolják. Igaz hogy az emberi nem fenntartása szempontjából a gyermeknemzés a házasság egyik célja, ámde ma már a házasságnak erkölcsi oldala is előtérbe lép.

„A házasság az emberek erkölcsi tökélybeszedésére szolgáló egyestűlés, — mondja Ahrens. A család körében gyakoroltatnak a legfontosabb erények.“

Egyáltalán nagyon nehéz volna a házasságnak valami részleges czélt kitűzni nem lehet a házasságot sem egyszerű nemi, sem vagyoni egyesülésnek tekinteni. A házasság átkarolja az ember erkölcsi és érzéki létét egész terjedelmében és mint czélt magában foglalja az emberi élet összes szellemi és természeti szükségleteinek kiélgetését, az embert nem fenntartás és a házasság felelőtlének és boldogságának előmozdítását.

Ezen kis kitérés után áttérnek egy újabb kérdésre.

Német-Bolly, 1880. jan. 17-én.

(III. Folytatás.)*

„Maradott azon kívül harmincz két Asztgaj Buza, Zab, és Arpa, sokat az

*) Ez előtti folytatásban Hesse (olvast Kesse) nevű puzta Bacz falu. —

Haszonbéri hirdetés.

A pécsvárad kir. közalapítványi uradalom tulajdonát képező Baranyamegyében felebeztet Babaréz közszeg határában fekvő 212¹²⁹/₁₆₀₀ holdnyi tagosított birtok 1880. évi Január 1-től kezdődő 12 egymás után következő évre zárt ajánlati versenyvel egybekötött nyilvános árverés útján fog haszonbérbe adni.

A 2 ik nyilvános árverés 1880 évi Február 18-ik napján reggeli 10 órakor fog Pécsváradon a számtartósági hivatalban megtartatni.

Zárt ajánlatok 50 kros bélyeggel és 212 ft. bánatpénzzel ellátva azon határozott kijelentéssel, hogy ajánlattevő a bérleti feltételeket ismeri azoknak magát aláveti, 1880 évi Február 18-ik napjának dél előtti, 9 óráig fogadtatnak el a pécsvárad számtartósági hivatalban.

A zárt ajánlatban nem csak számokkal, de betűvel is ki kell írva lenni azon összegnek, melyet ajánlattevő holdanként évi haszonbérli bejégre.

A haszonbéri feltételek Pécsváradon a számtartósági irodában a hivatalos órákban bárki által betekinthetők.

A kiűzött órákban semmi nemű ajánlatok többé el nem fogadtatnak, a feltételektől eltérő ajánlatok ellenben figyelmen kívül hagyatnak.

Pécsvárad 1880 évi január hó 28-án.

Sey Ferencz számtartó.

EDDIG MÉG PÁRATLAN!

A Maager W.-féle osukamáj-olaj

Érdemjel cs. kir. kizár. szab. valódi, tiszta Érdemjel

mely a orvosi tekintélyek által megvizsgáltott és könnyen emészthetősége folytán gyermekeknek is ajánlható, mert a legtisztább, legjobbnak*) elismert gyógyszer mell s tüdőbajok görvény, daganatok, kelések bőrkfütések, mirigybajok, gyengeség stb. ellen.

Egy üveg ára 1 frt. kapható gyári raktárban: **Bécsben Heumarkt 3 szám a.****) valamint az osztrák-magyar birodalom legtöbb gyógyszerárában és jobbnévtű fűszerkereskedésekben.

PÉCSETT kapható: **Kovács M.** gyógyszerárában, **Reeh Vilmos, Blauhorn M.** és **Simon János** fűszerkereskedésében. **Baján:** Bozsek és Gellermann gyógyszerárában, Michits fűszerk. **Mohács:** Luizer V. és Pyrker J. győgszert. **Szigetvárott:** Lázi V. Ocsodál és Bagó fűszerkeresek. **Zomborban:** Weidinger A. és Falceoni keresk.

*) Ujabb idő óta több cég három születes üvegekben tisztátalan és hamisított osukamájolajt árul. Kikertőlend e megosalatást, kéretik a község csak olyan üveget mint Dorsch-féle osukamáj-olajjal megtöltöttnek tekinteni, melyen a cég védjegye, dugaszjegye és a használati utasítás a Maager nevet viseli.

**) Ugyanítt van a schaffhauseni nemzetközi sebkötő szerek, és a nevyorki Hall és Rukl-féle „Sozodont gyár“ főraktára, és a schemniezi Hartenstein és társa féle „Legiminosz gyár“ raktára. 223. (12-9)

Minden 24 füzet csak 1 frt. 66 kr.

Alkalmi vásárlás.

olcsó ifjusági iratok és népregények.

Mosonyi Mihály élettrajza, Abrányi Kornéltól.
Jankó a festész, elbeszélés Rill Józseftől.
Malom alatt, írta Jokai Mór.
Kis Mehes, Lukács Páltól.
Torony Tamás, írta György Deak.
Természeti kepek, írta Greguss Gyula.
Erzsók asszony története, Jambor Jeremiástól.
Ígaz polgár clete, írta Győri Vilmos.
A fősvény, írta Milez Béla.
Nemzeti színház, képesarnok, Szigligetitől.
Magyar rab Sziberiában, írta Bányász Márton.
Almos, hősköltemény 10 énekben, Szász Karolytól.
Közhasznu ismeretek, írta Hegedűs Sandor.
Egy honvéd naplójából, írta Vajda Janos.
Heinád Doktor patikája, írta Hernád orvos.
Salamon, Szebereny Lajostól.
Olvasmányok, Szent Miklós Samuelitől.
Téli esték, mulattató olvasmányok.

Összesen 24 füzet egészen új, bolti ára 5 frt. 70 kr., csak nálam 1 frt. 66 krért. kapható.

Bécses rendelések gyorsan beküldetnek.

22 kr. füzetenként, az összeg beküldés vagy utánvét mellett, szét küldöm 10000 példányban francia és német regényt.

Az ódon könyvkereskedő
EISLER G.
33 [3-2] Budapest, sugárúti bazár 46 sz. a., az új dalszínház átellenében.

Minden 24 füzet csak 1 frt. 66 kr.

Keskeny útifü-mellczukorkák,
a tüdő és mellbajok, köhögés, fojtóköhögés, rekedtség és tüdőhurut biztos gyógyszerel.

A természet által a szenvedő embriiség javára teremtet megbeszethetlen keskeny útifü azon meg eddig fel nem derített titkok foglalja magában, miszerint a gége és legelső rendszer gyulladt, nyákburjánzó, való arzonali gyors és enyhítő hatás gyakorlását az illet beteg szerek gyógyszerelést minden tekintetben lehetőleg elősegíti.

Minden gyógyszeráránál a osztrák-magyar birodalom minden városában kapható.

Dr. Miller mohnövény nedve

Szerfelett figyelemre méltó tüdő-betegek és megrögzött köhögésben szenvedőknek, ezen eddig, a maga nemében egyetlen, feltűnő gyors hatásúval fogva a legkitűnőbb sikerrel koronázott gyógyszer: tüdő-hurut nyálkásság, minden tüdővész bajok, nehéz légzés és köhögés ellen.

százak köszönő iratai bizonyítják ezen szernek feltűnő hasznos és gyors hatású, ugy gyermekek mint felnőtteknél.

Egy eredeti tégely ára 50 kr.

Dr. Miller óvbalsama görcsök ellen

Bécsben 1868-ban vegytanilag megvizsgáltott. A legrövidebb idő alatt megszünteti a legmarkosabb gyomorgörcsöt, puffadást, mell- és szív-szorulást.

Egy nagy üveg ára használati utasítással 1 frt. 50 kr. Kisebb üveg 80 kr.

Valódi minőségben egyedül következő raktárakban kaphatók:

Pécsen valódi minőségben kapható Réeh Vilmos fűszerkereskedésében ugy mint Baján Klementz és Bobozs uraknál, Szegeden Gaszan K. Lotto üzletében, Eszéken Gabetzky és Dienes J. gyógyszerész uraknál. 11. (16-6)

Schmidt Victor & fia,
cs. k. szabadal gyárosok Bécs, Wieden, Allegasse 48.
Raktár: Sipőcz István gyógyszerész, Lill János Spitzer Sándor és Reeh Vilmos uraknál Pécsen, és Dr. Rosenbaum urnál Baranya-Baában.

Elveszett.

A közel Pécshez fekvő pellérdi urasági lakból egy kis szürke him

ölebecske,

agár, **Tsek** névre hallgat, január 21-22-én elveszett. A szives megtaláló **10 frtot kap jutalmul** és jelentkezék a „P. F.“ szerkesztőségénél. 32. (2-2)

ad 1855/1879 39. (3-1)

Árverési hirdetés.

A nagyméltóságú vallás és közoktatási m. kir. Ministerium 1879 évi 8577 számú rendelete folytán a Szajki rom. cath paplaknak helyreállítása engedélyeztetett. Ezen helyreállítás vállalkozás utján biztosítása végett folyó évi február hó 29 én délelött 10 órakor Pécsváradon a számtartósági hivatalban szó és írásbeli ajánlatok elfogadása mellett nyilvános árlejtés fog tartatni.

A helyreállítási összes költségek 1238 ft 60 kr készpénz, s a község részéről ingyen és természetben kiállítandó 198. kézi és 144 ígás napszámban vannak előírva.

A terv és költségvetés, valamint a feltételek is mai naptól fogva a fenn érített hivatalban megtekinthetők.

Felhivatnak a vállalkozni, szándékozók, miszerint a fenn kített napon és órában 120 ft bánatpénzzel ellátva vagy sze mélyesen jelenjenek meg, vagy jogérvényes írásbeli ajánlatukata 120 frt bánatpénz hozzá zárásával s azon kijelentéssel hogy a feltételeket ismerik s elfogadják **f. évi február hó 29. délelött 9 óráig** a fenn említett hivatalnál adják be.

Utó vagy a feltételektől eltérő ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Pécsvárad 1880. február 2 án.

Sey Ferencz számtartó

Ezennel bátorodom köztudomásra hozni, hogy mai napon hatóságilag engedélyeztettem

bizományi szállítási üzletet

nyitottam. — Ajánlom a legutányosabb és legpon-tosabb szolgálatomat.

Teljes tisztelettel
RATH OSZKÁR.
Irgalmas utca 7. szám.

(3-1)

A „Siklósi takarékos és hitelegylet“ rendes közgyűlése.

Siklóson saját helyiségében f. évi február hó 19-én délelötti 10 órájára tuzetett ki, mikorra a részvényesek tisztelettel meghivatnak.

N A P I R E N D :

1-ször. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése.
2-ször. A mérleg előterjesztése, osztalék meghatározása és felmentvény megadása.

Az alapszabályok 49 § a értelmében szavazati joggal az bir, ki részvényét szelvényeivel együtt a közgyűlés előtt 24 órával a pénztárnál szavazati jegy átvétele mellett leteszi.

A 9134 frt. 26 kr. tiszta nyereményt kintatető mérleg az intézet helyiségeiben megtekinthető.

Siklóson 1880. januárhó 24 én. **Vargha Béla,** s. k. alelnök.

Meghívás.

A Siklósi kölcsönös segélyző egylet f. é. február hó 22-én délutáni 2 órakor Siklóson, a városház kis termében

kilenczedik évi rendes közgyűlését

tartandja.

A közgyűlés tárgya leend:

1. Az igazgatóság üzletjelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. Az igazgatóság számadási felmentése.
4. Netaláni indítványok tárgyalása.
5. Az igazgatóság tagjaiból sorsolás által kilépő 4 tag helyett újak választása.
6. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítéséhez 2 tag megválasztása.

Siklós, 1880. február 2-án.

A siklósi kölcsönös segélyző egylet mérlege 1879. Deczember 31.

Tartozk. Küvetel.

113	Pénztár számlának	3819	53	54	1875. beirási díjak számlától	153	—
85	Váltók	10970	—	73	1876. „ „ „	499	—
95	1875. törzsbetét számlának	410	50	83	1877. „ „ „	325	—
67	Felszerelés	524	54	96	1878. „ „ „	370	—
92	Kamatok	4291	35	107	1879. „ „ „	395	—
102	Pótlékok	252	56	95	1875. törzsbetét számlától	19890	—
69	Siklósi takarékpénztár	31317	03	108	1876. „ „ „	51375	—
104	Kötvények számlának	113916	—	84	1877. „ „ „	25088	—
				97	1878. „ „ „	18796	50
				109	1879. „ „ „	10147	—
				92	Kamatok számlától	1256	30
				71	Betétek számlától	16353	—
				119	Különfélék	620	52
				89	Jutalékok	765	—
				62	1875. évtárs. tiszta nyereség számlától 1875		
					—1878. á)	18.40 = 2815.20	
					1879. évben á)	12.34 = 1888.02	4703
						30.74	22
					1876. évtárs. tiszta nyereség számlától		
					1876—1878 á)	10.47 = 5224.53	
					1879. évben á)	8.08 = 4031.92	9256
						18.55	45
					1877. évtárs. tiszta nyereség számlától		
					1877—1878 á)	4.03 = 1309.75	
					1879. évben á)	5.76 = 1872.—	3181
						9.79	75
					1878. évtárs. tiszta nyereség számlától		
					1878. évben á)	1.40 = 518.—	
					1879. évben á)	3.45 = 1276.50	1794
						4.85	50
					1879. évtárs. tiszta nyereség számlától		
					1879. évben á)	1.32 =	521
							40
					Nyereség maradvány 1880. évre		10
							87
							165501
							51

Kittüntetett érdem-éremmel.

Kellemetlen szájszag
fogfájás és minden szájbetegség ellen.

Schulhof Károly Róbert
manchesteri lakos által feltalált

osztrák császári és magyar királyi kizárólag szabadalmat nyert

SOPIANA-SZÁJSZESZ

Hatása:

1. A Sopiana-szájszesz a száj- és orrüregnek (odvas avagy műfogak, dohányzás vagy bármilyen más okból eredő) minden bűzét nyomtalanul eltávolítja.
2. Erősíti a petyhüdt foghúst és az ingó fogakat, az utóbbiaknak visszaadja természetes fehér színüket, meggátolja a fogkő képződését, védi a fogak zomanczatát és óv a fogfájás ellen.
3. A száji- és orrüreg mindennemű súlyos (skorbutikus) bántalmait gyógyítja, üdíti és pirositja a foghúst és edzi a nyákhártyákat.
4. A már létező fogfájást eltávolítja, ha a fájó fog és szomszéd fog husa pár csepp, **vizrel nem elegyített szájszesz** megnedvesítetik.
5. Diphtheritis és más torokbajoknál igen sikeres gargarizáló szer.

Megrendelések elfogadtatnak: Dr. Schulhof Adolf orvos urnál és minden gyógyszerárban Pécsen. Weisz Ferencz urnál Mohács, Petrász gyógyszerész urnál Siklós, Heindhofer Róbert urnál Zombor, Török J. gyógyszerész és Édeskúti L. uraknál Budapest, Dieballa György gyógyszer. urnál Székesfehérvárott. Főraktár: Dr. Schulhof Adolf urnál Pécsen. 67.(7-0)

A pécsi kereskedelmi, önképző- és betegsegélyző egylet **f. é. február hó 22-én d. u. 3 órakor** saját helyiségeiben (Széchenyi tér 10 szám I. emelet)

V. rendes közgyűlését

tartja, melyhez a t. tag urak minél számosabb megjelenését kéri

A VÁLASZTMÁNY.

Plasztits Döme, elnök.

Novák Péter igazgató.

Kaufér Dávid könyvelő.

Ezen zárszámlát átvizsgálván, azt minuen egyes és összes tételeiben az üzlet fő- és segédkönyvekkel tökéletesen megegyezőnek találtuk. — A felügyelő bizottság:

Korsos Péter **Pátzák József** **Pandurovits János**